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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-2865/09
af Pasqualina Napoletano (PSE) og Claudio Fava (PSE)
til Kommissionen

Om: Humanitær bistand til Gaza

Den nylige konflikt i Gazastriben har yderligere forværret den humanitære krise i området, som har 
nået et umenneskeligt niveau. FN skønner, at 90 % af befolkningen i Gaza er afhængig af 
fødevarehjælp.

Grænseovergangene ind og ud af Gazastriben har været lukket i 18 måneder før konfliktens start, 
embargoen af person- og varebevægelser lægger hindringer i vejen for leveringen af humanitær 
hjælp til befolkningen, og den varemængde, som får lov til at komme ind i Gazastriben, er 
utilstrækkelig til at opfylde selv grundlæggende humanitære behov.

I Gazastriben er der alvorlig mangel på vigtige offentlige serviceydelser, fordi de grundmaterialer og 
det basisudstyr, som er en forudsætning herfor, mangler, og manglen på lægemidler og brændstof i 
hospitalerne fortsætter med at bringe palæstinensiske liv i fare.

EU's betydelige økonomiske støtte til palæstinenserne har spillet en vigtig rolle i bestræbelserne på at 
undgå en humanitær katastrofe i Gazastriben. Trods alle hindringer fortsætter EU med at yde 
humanitær bistand, hvilket bl.a. kan ses i Europa-Parlamentets nylige beslutninger af henholdsvis 15. 
januar og 18. februar 2009.

EU og det øvrige internationale fællesskab påtog sig under konferencen i Sharm el Sheikh den 2. 
marts 2009 forpligtelser til støtte for den palestinensiske økonomi og genopbygningen af Gazastriben, 
og for ganske nylig har man fra et antal ngo'er og internationale agenturer modtaget vidnesbyrd dels 
om blokader mod person- og varebevægelser, og især mod humanitær bistand, ved 
grænseovergangene, dels om voksende administrative og bureaukratiske hindringer (som f.eks. 
pligten til også at opsplitte fødevarer) som betingelse for at lade bistanden gå igennem. Kan 
Kommissionen i betragtning af ovenstående oplyse, hvilke foranstaltninger den har truffet i ugerne 
efter Sharm el Sheikh-konferencen for at sikre, at den internationale og europæiske bistand til 
befolkningen i Gazastriben kan nå frem uden hindringer af nogen art? Hvad agter Kommissionen nu 
at foretage sig efter de restriktioner, der er blevet berettet om i de senere dage?


